

Την επέκταση και σε άλλες δημόσιες επιχειρήσεις του μοντέλου που θα εφαρμοσθεί στη [ΔΕΗ](#) και περιλαμβάνει κατάργηση της μονιμότητας για τις προσλήψεις νέων εργαζομένων, κίνητρα για προσέλκυση στελεχών και πρόγραμμα εθελουσίας εξόδου εξετάζει η κυβέρνηση.

Σύμφωνα με όσα αφήνουν να εννοηθούν κυβερνητικά στελέχη, οι αλλαγές στα εργασιακά της ΔΕΗ με τη δημιουργία μιας νέας γενιάς εργαζομένων με διαφορετικούς εργασιακούς όρους θα αποτελέσουν πιλότο και για άλλες επιχειρήσεις δημοσίου ενδιαφέροντος.

Ο στόχος είναι να μειωθεί το λειτουργικό και μισθολογικό κόστος στις ελλειμματικές ΔΕΚΟ και να εξυγιανθούν τα οικονομικά τους, έτσι ώστε να μην αποτελούν βαρίδι για τον κρατικό προϋπολογισμό. «Χειρουργικές», δηλαδή με στόχευση σε συγκεκριμένες ομάδες εργαζομένων, θα είναι οι παρεμβάσεις που θα γίνουν στη ΔΕΗ με το πρόγραμμα εθελουσίας εξόδου που προβλέπεται στο νομοσχέδιο του κ. Χατζηδάκη.

ADVERTISING

Με το νομοσχέδιο, ταυτόχρονα, προσδιορίζεται η νέα πολιτική προσέλκυσης στελεχών, αλλά και προσλήψεων «απλών» εργαζομένων. Σε ό,τι αφορά τα στελέχη, στόχος είναι να δοθούν κίνητρα ώστε να δέχονται να εργαστούν σε διευθυντικές θέσεις τεχνοκράτες που κάνουν καριέρα στον ιδιωτικό τομέα.

Για τον λόγο αυτό προβλέπονται τριετείς συμβάσεις με μισθούς που θα καθορίζονται από τη σχετική επιτροπή που θα συστήσει η ΔΕΗ και η οποία δεν θα δεσμεύεται από πλαφόν κ.λπ. Για τους απλούς εργαζόμενους που θα προσληφθούν εκτός [ΑΣΕΠ](#), αλλά με παρόμοια κριτήρια με αυτά του ανωτάτου συμβουλίου (επίπεδο εκπαίδευσης, πιστοποιημένες γνώσεις, οικογενειακή κατάσταση κ.λπ.), οι εργασιακές σχέσεις αλλάζουν άρδην. Η βασικότερη αλλαγή είναι ότι δεν θα έχουν καμία μόνιμη σχέση εργασίας και ότι δεν θα καλύπτονται από τη συλλογική σύμβαση που έχει συμφωνήσει το συνδικάτο με την επιχείρηση.

Πρόκειται για τη δημιουργία εργαζομένων δύο ταχυτήτων, γεγονός που δημιουργεί ήδη σφοδρές αντιδράσεις από την πλευρά του συνδικαλιστικού οργάνου (ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ), που

μιλάει για κίνδυνο υιοθέτησης ατομικών συμβάσεων σε μια επιχείρηση όπως η ΔΕΗ.

Από την πλευρά του, ο κ. Χατζηδάκης παραδέχεται ότι θα υπάρχουν εργαζόμενοι δύο ταχυτήτων, ωστόσο επισημαίνει ότι δεν θα ήταν δίκαιο να επιβαρυνθούν οι ήδη εργαζόμενοι, ενώ, από την άλλη, η ΔΕΗ έχει ανάγκη να μπει στο πνεύμα των επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα για να μπορέσει να επιβιώσει. Σε ό,τι αφορά την εθελουσία της ΔΕΗ, από το λουκέτο που θα μπει σταδιακά από το 2020 σε κάποιες από τις μονάδες που δουλεύουν με λιγνίτη, θα «περισσέψουν» περίπου 4.000 εργαζόμενοι.

Πηγή: ΕΘΝΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

<https://www.dikaiologitika.gr/eidhseis/ergasiaka/278402/trizei-i-monimotita-montelo-dei-kai-se-alles-deko-stis-proslipseis-ergazomenon>